Superposicion de ondas

Batidos. Ondas estacionarias. Interferencia



Superposicion de ondas

Y = A, -cos(kix; —wit+ @) = A; - cos (aq)
* P, = Ay - cos(kax; — wat + @3) = Ay - cos(ay)

Y =1 +9,7

a1+0£2 ad1—ar

. Entonces

 Cambio de variables, donde B = yC =
Y, =A;-cos(B+C)=A;-|cosB-cosC — senB - sen(C]

Y, =A, -cos(B—C)=A,-|[cosB - cosC + senB - senC]

Y =1y, +Y, = (A4, + 4,) - cosB - cosC + (A, — A;) - senB - senC



Superposicion de ondas

Y =9y, +yY, =(4; +A4,) - cosB - cosC + (A, — Ay) - senB - senC
* Esta es una expresion muy general. Consideremos que 4; = A, = A

* Obtenemos la siguiente expresion:
* Y =2A-cosB - cosC

= o[ () - (232 (2529 con (2555 - (25 (252
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kix; + kox kixq — kyx Aw A
1/J=2A-COS[<11 22)—a)pt+<pp]'cosl<11 22)——t+—(p
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kixi + kyx kix; — kox Aw A
1/J=2A-COSK ! 12 2 2>—a)pt+g0p]-cosl( ! 12 2 2>—Tt+7<p

* Batidos: k; = k, ;w1 = w,

« Y = ZA.COS[kpx—a)pt+(pp]-COS[AZ—kx—A%t+A7<p

* Ondas estacionarias: k{ =k, =k ;w; = —w, = w

e =2A- cos[kx + gop] + COS [—wt + AT(p]

* Interferencia: x;y # X, ; k1 =k, =k ;0w =w, = w

« ) =24 -cos[kxp —wt+90p] $ oS [k (%x) _|_A7‘P
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Batidos Y =24 cos[kpx — Wyt + gop] $COS [—-X —th +7‘p
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https://www.szynalski.com/tone-generator/




Ondas estacionarias ¢ = 24 - cos[kx + ¢, - cos [—wt +A7‘p

* La amplitud maxima de cada punto de la soga es diferente.
* En sogas: Asi se ve |la soga en distintos tiempos

Soga con dos extremos fijos Soga con un extremo fijo y otro libre
~<.2nodos +1vientre.~ Fundamental ~ A=2L  f=V/lL - U ame §=L f =ﬁ
~3nodos+7 vientres = feramonico 4 =1 f=ViL Vientres : fer arménico 3% = 1 feqr
<4 nodfs + 3 Vientres ~ 2doaménico  A=2L/3  f=3V/ZL , "

e . _, X # 2do arménico 57 = L F=3r
2L . n-v 4L : (2n-1)V
= — = — > = - =
An —0 bien f, oconn 2 1 An onD) © bien f, conn =1

http://www.sc.ehu.es/sbweb/fisica3/ondas/cuerda/cuerda.html




Ondas estacionarias ¢ = 24 - cos[kx + ¢, - cos [—wt +A7‘p

 Se puede hacer una analogia entre la soga y aire en tubo:
* Tubo abierto=extremo libre(desplazamiento)=extremo fijo(diferencia de presion)
* Tubo cerrado=extremo fijo (desplazamiento)=extremo libre(diferencia de presién)

https://www.walter-fendt.de/html|5/phes/standinglongitudinalwaves es.htm

Nota: en tedricas suman seno, ¢=m/2. Entonces { = 2A - sen(kx) - cos(wt) (EJ.4)



Interferencia v =24- cos[kx, — wt + ¢,] - cos [k (Az—x) +A—(p]
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* La amplitud resultante queda determinada por la diferencia de camino y de
fase

> iy
#'-I Al
‘\Illlll

Zi::\\\\||||"llf

Fuentes o generadores

* https://phet.colorado.edu/sims/html/wave-interference/latest/wave-interference es.html




